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EXERCICE 1 (8 points )

L'espace élant rapporté 4 un repars ornenormé ( Q.0 §, k) on denne les points AL1,7,1);
Bi3.1.0) & C1.01).

13 a — Montrer gue 2s poinis A, B &1 G ne sont pas alignes.
o - Soit P e plan déterming par les points A, B &t C. Venfier gu'une &quation carlésienns de F est -
=2y +2z-1=40
c - S5oit Q l2 plan dont una &gualion carssisnne est 2x+y+ 2z + 1 =0
Manirer gus '2s plans P et O sont sScanis,
2y Soit b ounrsel el le pomt 141, -1, 4.
a = Varifier que fa distance du point |, au plan P est doale 4 la distance du point 1, au plan 3.
b — Montrer gue, =i t=-1, alars le point |, appartient 2 P et O
c —Monirer que, sl 1 =- 1, alors il existe une sphére 8. de centre |, et fangente & la fois aux plans
Fat Q. Guel est son rayon an fonchion de 1t ?

3y Sort t =2, Délarminer les caordonndes cu point H de centact ca la sphére 5, avec |2 plan Q.

EXERCICE 2 (4 points )

Le teblzau suvant donns |z distancs de framags disn metres) d'une verdurs, en fonction d2 sa
vilesse v { en kilometres par heurs )

v (kmeh) 30 | 40 50 | 80 70 a0 |
dimetres)| 42 | 80 8| %0 g5 10|

= Onnots 7 2t ¢ les mayennas respectives de vet d.
=  Ononote Wiv) et Vid) les variances resoectives de v et d.
» Onnote cov {v,d) la covariance devel d

1y Caleuter v, d, W], W(d) et Cov(v,d).
21 a- Calouler le coafficient de corrglation entre v at d,
b — -g-il forte correlstion entre v &t d 7 Justifisr,
3} Soit A la droite de régression de d 2n v,
On considére gquune equation cartésienns de A est - d=13v+E
Calculer la distance de freinage larsgue la voiture roule & 100 kmin.
4} Lavwitesse c2 la voiturs est dg 140 kmih, lorsgue 2 conducteur, roulant suivani une ligne croite,
apercoit un abstacle silué a une distance de 200 metres.
Faurrait-il alors eviter cet obstacle sachant qu'il mat une seconde pour appuyer sur les freins 7



PROBLEME {10 points )

Oin considére la fonction | définie sur B par f(x) = 2 &7+ x— 2 et { ¥) sa courbe représentative
dans lg glan rapoonié & un repéne onthonorme (O, 1,7} {unité graphiqus : 4 cm )

1) Cglewlsr  lim fix) et vérfier que lim fix

LR ¥— = o

= 4

2} a- Roé=oudre dans IR lingquation : =2 ™+ 1=10
b — Dreszer |2 tghlzau de variation de f.
o — Marnlrer gue '&guation fix) = 0 a6met dans [ exactemant deux salutions dont lune g5t nulls - en
noteta o lautre solution st on wérifierague - 1.5< < 1,8

2} a- Monirer gus la courbe { @) admet une asymplote cblique & d'équaticn v = % — 2 au veisinage
def+ =)
kb — Préciser la naturs de la branche infinie de 1a cowrbs ¥ au voisinags de [—= ).

4) a - Donnsr une aguation cartésisnne de |z tangente T & la courde (¥) & l'omgine O.
b—-Soit g |= fenction définie sur Rpar gix) = 2 e™ + 2x — 2. Eludier l= sens da varation de g &t
deduirz l2 signe da gix) .
¢ — En déduire la position de & par rzpoort 2 T,

) Tracer A, T et €.

8 Sait h la restriclion d2 § & lintervalle [Leg 2, + « [ et b7 la fonction réciprogue de h.
a — Draszer la tableau de variztion de h™",
b — Tracer la courbe da W dans le méme repére (O.0, ] ).

7Y Sait .« aire de 1z partis du plan limitée par la courbe () el les droites d'égualions respsciives
x=0 &t y=0 Mortrar que . = { 16 e - B o®) em.
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